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Katecheze Lva XIV. při generální audienci na Svatopetrském náměstí, 
15.10.2025 Katechetický cyklus jubilejního roku „Ježíš Kristus, naše naděje“ 

– IV. Kristovo vzkříšení a výzvy současného světa (1. část: Zmrtvýchvstalý, živý 

pramen lidské naděje) 

 

Dobrý den, drazí bratři a sestry! 
Náš život je poznamenán nesčetnými událostmi, plnými různých odstínů a 

zážitků. Někdy pociťujeme radost, jindy smutek, jindy zase naplnění, nebo 

stres, uspokojení, či demotivaci. Žijeme ve shonu, soustředíme se na dosa-

hování výsledků, dospíváme i k vysokým, prestižním cílům. Na druhé straně 

setrváváme v nejistotě, v očekávání úspěchů a uznání, které přicházejí pozdě 

nebo vůbec nepřicházejí. Zkrátka prožíváme paradoxní situaci: chtěli by-
chom být šťastní, ale je velmi těžké být šťastní trvale a bez stinných stránek. 

Potýkáme se se svými omezeními a zároveň s nezdolnou touhou je překonat. 

Hluboko v sobě cítíme, že nám vždy něco chybí. 

Pravda je, že jsme nebyli stvořeni, abychom trpěli nedostatkem, ale abychom 

byli naplněni, abychom se radovali ze života a ze života v hojnosti, jak to 
vyjádřil Ježíš v Janově evangeliu (srov. 10,10). Tato propastná touha našeho 

srdce může najít svou konečnou odpověď nikoli v rolích, moci, majetku, ale 

v jistotě, že existuje někdo, kdo se zaručuje za tento ustavující vzmach na-

šeho lidství; v povědomí, že toto očekávání nebude zklamáno ani zmařeno. 

Tato jistota se shoduje s nadějí. To neznamená smýšlet optimisticky: opti-

mismus nás často zklame, vidíme, jak se naše očekávání hroutí, zatímco 
naděje je příslibem a jeho dodržením. 

Sestry a bratři, vzkříšený Ježíš zaručuje toto místo k přistání! On je prame-

nem, který uhasí naši žízeň, nekonečnou touhu po plnosti, kterou Duch 

svatý vlévá do našich srdcí. Kristovo zmrtvýchvstání totiž není pouhou udá-

lostí lidských dějin, ale událostí, která je proměnila zevnitř. 
Pomysleme na pramen vody. Jaké jsou jeho vlastnosti? Uhasí žízeň a osvěží 

tvory, zavlažuje zemi, rostliny, zúrodňuje a oživuje to, co by jinak zůstalo 

vyprahlé. Poskytuje občerstvení unavenému poutníkovi a nabízí mu radost 

z oázy svěžesti. Pramen se jeví jako bezplatný dar pro přírodu, pro tvory, pro 

lidské bytosti. Bez vody nelze žít. 

Vzkříšený je tím živým pramenem, který nevysychá a nemění se. Zůstává vždy 

čistý a připravený pro každého, kdo má žízeň. A čím více zakoušíme Boží ta-

jemství, tím více nás přitahuje, aniž bychom se zcela nasytili. Svatý Augustin 
v desáté knize Vyznání zachycuje právě tuto nevyčerpatelnou touhu našeho 

srdce a vyjadřuje ji ve slavném Hymnu na krásu: „Rozlil jsi svou vůni, a já jsem 

dýchal a toužil po tobě, ochutnal jsem a mám hlad a žízeň; dotkl ses mě a já 

jsem hořel touhou po tvém pokoji“ (X, 27, 38). 

Ježíš nám svým vzkříšením zajistil trvalý zdroj života: On je Živý (srov. Zj 1,18), 

milovník života, vítěz nad každou smrtí.  
Vzkříšený Ježíš nám nesesílá odpověď „shora“, ale stává se naším společníkem 

na této často namáhavé, bolestivé a tajemné cestě. Jen On může naplnit naši 

prázdnou láhev, když se žízeň stane nesnesitelnou. 

A On je také bodem, na který na naší cestě máme dospět. Bez Jeho lásky by 

se pouť životem stala blouděním bez cíle, tragickou chybou bez místa určení. 

Jsme křehká stvoření. Chyba je součástí naší lidskosti, je to rána hříchu, která 
nás sráží, nutí vzdát se, zoufat si. Naopak vzkříšení znamená vstát a postavit 

se na nohy. Vzkříšený nám zaručuje místo k přistání, vede nás domů, kde jsme 

očekáváni, milováni, spaseni. Cestovat s Ním po boku znamená zažít, že na-

vzdory všemu dostáváme oporu, že naše žízeň je uhašena a že jsme posilováni 

ve zkouškách a útrapách, které jako těžké kameny hrozí zablokováním nebo 
odkloněním našeho příběhu. 

Nejdražší, z Kristova vzkříšení pramení naděje, která nám navzdory únavě ze 

života dává zakusit hluboký a radostný klid: onen pokoj, který nám na konci 

bez konce bude moci darovat pouze On. 
 

Sbírka na misie (čj. A/2025/5095)  
Při dnešní mše vykonáme sbírku na misii. 

Minulou neděli jsme společně vybrali prodejem koláčů 6276,-kč. Děkujeme 

moc všem, kteří pekli, zdobili, vyráběli, vařili kávu, prodávali a hlavně platili. 

To, co dnes vybereme, spolu s částkou, kterou jsme minulou neděli vybrali 

věnujeme rovným dílem na misijní činnost papeže a na africké misie Marušky 

a Terezky. 
 

Rezignace Mons. Václava Malého (čj. A/2025/5554) Svatý otec Lev XIV. přijal 

21. září 2025 rezignaci Mons. Václava Malého na úřad pomocného biskupa 

pražského podle Kodexu kanonického práva (kán. 401 §1) a to v den jeho 75. 

narozenin. Česká biskupská konference poděkovala Mons. Václavu Malému za 

jeho dlouholetou a obětavou službu církvi i společnosti a vyprošuje mu hojnost 

Božího požehnání. 
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